
0Schriftelijke vragen VVD Leusden, Stoutenburg en Achterveld 
aan het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Leusden 

Leusden, 12 juni 2022, 

Geacht college, 

De VVD-fractie heeft kennisgenomen van de brieven van het ministerie van LNV en het 
Ministerie voor Natuur en Stikstof (Startnotitie Nationaal Programma Landelijk Gebied) van 
afgelopen vrijdag 10 juni 2022. 
https://www.rijksoverheid.nl/binaries/rijksoverheid/documenten/rapporten/2022/06/10/
startnotitie-nplg-10-juni-2022/startnotitie-nplg-10-juni-2022.pdf 

We zien, horen en lezen als VVD-fractie dat er veel onrust en onduidelijkheid is onder agrarische 
ondernemers in Leusden, maar ook voor provincies en gemeenten. 
In de brieven wordt gesproken over percentages stikstofreductie per gebied. Uit de brieven is op
dit moment nog niet te achterhalen welk percentage voor Leusden geldt. De grens van een 
reductie van bijna 60% ligt net wel of niet over delen van Leusden heen. 

De VVD-fractie maakt zich grote zorgen over de enorme impact op de sector en dus ook op het 
buitengebied als de plannen zo tot uitvoer zouden worden gebracht. 
Daarom hebben wij de volgende vragen: 
1. Wilt u er zorg voor dragen dat er zo snel mogelijk duidelijkheid komt over de impact van 

de plannen op Leusden en hierover in gesprek gaan met onze agrarische ondernemers? 
2. Wilt u hier ook over in overleg gaan met de regio en de Provincie Utrecht en daarbij onze

zorgen delen? 
3. In de Regiodeal Foodvalley werkt een achttal gemeentes samen aan onder andere 

stikstofreductiemaatregelen en aan de uitrol van een meetnetwerk voor ammoniak en 
fijnstof. Een aantal Leusdense agrariërs doet hier aan mee; de gemeente echter niet. 
Bent u bereid om te bekijken of deelname nuttig kan zijn voor Leusden en zo ja, 
aansluiting te zoeken bij deze gemeenten? 

Wij zien uw antwoorden graag tegemoet. 

Namens VVD Leusden, Stoutenburg en Achterveld, 
Met vriendelijke groet, 

Carlos Genders, fractievoorzitter
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